Школьная олимпиада по биологии 9 класс
1. К прокариотам относят организмы:

а) клетки, которых не имеют оформленного ядра;

б) одноклеточные организмы;

в) клетки, которых содержат одно или несколько ядер.

2. Выберите прокариотические организмы:

а) грибы;

б) бактерии и цианобактерии;

в) вирусы.

3. Вегетативное тело большинства грибов представляет собой:

а) мицелий;
б) мицелий и плодовое тело;

в) плодовое тело.

4. Мицелий гриба образован:

а) тонкими бесцветными нитями – гифами;

б) одиночными клетками;

в) органами.

5. Запасным углеводом растений является:

а) гликоген;

б) крахмал;

в) глюкоза.

6. Отличительные признаки растительной клетки:

а) отсутствие центриолей;

б) наличие пластид, оболочки с клеточным соком;

в) наличие хлорофилла;

г) а+б+в.

7. Растения имеют способность расти:

а) в течение всей жизни;

б) до определенного возраста;

в) до определенных размеров.

8.  Какова функция воздушных пузырей некоторых водорослей:

а) с их помощью водоросли передвигаются;

б) благодаря им водоросли не тонут в воде;

в) воздушные пузыри удерживают водоросли у поверхности воды, где есть возможность максимального улавливания света.

9. Признаки высших растений:

а) тело не дифференцировано на органы;

б) дифференциация тела на ткани, органы; закономерная смена поколений, наличие многоклеточных органов полового размножения;

в) расчленение тела на органы, гаметофит и спорофит чередуются нерегулярно, однако органы полового размножения как одноклеточные, так и многоклеточные.

10. Ткань – это:
а) группа клеток, расположенных рядом в теле растения;

б) группа клеток, имеющих сходное строение, общее происхождение и выполняющих одинаковые функции;

в) система клеток, которые образуют данный орган растения.

11. Функция устьиц:

а) испарение воды (транспирация);

б) газообмен;

в) поглощение воды из воздуха;

г) а+б;

д) а+б+в.

12. У каких растений впервые появился корень?

а) покрытосеменные;

б) мхи;

в) плауновидные;

г) голосеменные.

13. Сократительная вакуоль у простейших обеспечивает:

а) регуляцию осмотического давления;

б) выделение продуктов обмена веществ;

в) дыхание;

г) выполняет все три функции.

14. Как размножается амеба?

а) только бесполым путем;

б) бесполым и половым путем;

в) только половым путем.

15.Выделительные органы кольчатых червей – это:

а) железы покрова;

б) выделительные железы в каждом сегменте;

в) пара метанефридиев в каждом сегменте.

16. Самый высокий уровень организации характерен:

а) для двустворчатых моллюсков;

б) для брюхоногих моллюсков;

в) для головоногих моллюсков.

17. К проходным рыбам относят:

а) лосось, угорь, осетр;

б) лосось, щука, осетр;

в) треска, лосось, щука.

18. К пресноводным рыбам относят:

а) окунь, треска, форель, щука;

б) окунь, карась, форель, щука;

в) карась, форель, сельдь, щука.

19. Земноводные – первые наземные позвоночные:
а) откладывающие миллионы икринок;

б) отличающихся небольшой подвижностью;

в) живородящих.

20. Сердце земноводных:

а) трехкамерное;

б) двухкамерное;

в) четырехкамерное.

21. Укажите количество видов современных рептилий:

а) около 6 тыс.;

б) почти 20 тыс.;

в) 3 тыс. 

22. Дыхание птиц называют двойным, т.к. газообмен у них происходит:

а) на вдохе и выдохе;

б) в легких и частично в покровах;

в) в легких, воздушных мешках.

23. Сколько костей в скелете человека?

а) около 150;

б) свыше 200;

в) свыше 300.

24. Внутренней средой организма является:

а) кровь и лимфа;

б) кровь и тканевая жидкость;

в) кровь, тканевая жидкость и лимфа.

25. Количество слюнных желез у человека:

а) две пары;

б) три пары;

в) четыре пары.

26. Легкие имеют доли:

а) правое – 2, левое – 3;

б) правое – 3, левое – 2;

в) правое – 2, левое – 2.

27. Выделительную функцию выполняют:

а) только почки;

б) почки, печень, кишечник, легкие, кожа;

в) почки, кожа.

28. Адреналин вырабатывается:

а) клетками коркового слоя надпочечников;

б) клетками мозгового слоя надпочечников;

в) островковыми клетками  поджелудочной железы.

29. Функция восприятия нервного импульса осуществляется:

а) телом нейрона;

б) аксоном;

в) дендритами.

30. От головного мозга отходят парные черепно-мозговые нервы в количестве:

а) 10;

б) 12;

в) 14. 

31. В общеупотребительное значение термин «биология» был введен:

а) Ж.Б. Ламарком,
б) Т. Рузом,
в) Ч. Дарвином,
г) Д.И. Менделеевым.

32. Наука, изучающая процессы наследственности и изменчивости, называется:

а) альгология,
б) генетика,

в) радиобиология,
г) биофизика.

33. Метод, помогающий осмыслить полученные факты, сопоставив их с ранее известными результатами:

а) сравнительный,
б) исторический,
в) описательный,
г) эксперимент.

34. На 98% живые организмы состоят из следующих элементов:

а) углерод, водород, фосфор, сера,

б) углерод, азот, водород, сера,


в) сера, фосфор, азот, кислород, 
г) углерод, водород, азот, кислород.

35.  Как соотносятся термины рост и развитие:

а) рост – это количественные изменения, развитие – это качественные изменения,

б) рост – это качественные изменения, развитие – это количественные изменения.

36. Необходимейшим веществом в клетке, участвующем почти во всех химических реакциях, является:

а) полисахарид,
б) полинуклеотид,
в) полипептид,
г) вода.

37. В клетке химические соединения можно подразделить на:

а) белки и воду,
б) белки и углеводы,


в) органические и минеральные,
г) липиды и углеводы.

38. Органические вещества клетки:

а) белки, углеводы, липиды,
б) белки, углеводы, неорганические соли,


в) неорганические соли, белки, вода,

г) липиды, соли, гликоген,

39. Общая формула углеводов:

а) Cn(H2O)m,

б) C(H2O),
в) C(HO)2,
г) Сn(HO)m
40. Среди углеводов выделяют:


а) моносахариды,
б) дисахариды,
в) гликоген,

г) полисахариды

41. К моносахаридам относят:

а) глюкоза,
б) мальтоза,

в) крахмал,
г) хитин.

42.  Запасное вещество растений:

а) гликоген,
б) мальтоза,
в) крахмал,
г) целлюлоза.

43. Функции углеводов:

а) переда информации,
б) основа наследственности, 


в) энергетическая,

г) строительная

44. Главным энергетическим  составляющим веществом клетки является:

а) углеводы,

б) белки,
в) липиды,
г) вода.

45. Выберите функции липидов:

а) энергетическая,
б) регуляторная,
в) строительная,
г) запасная

46. В отличие от тем неживой природы, в состав клетки входят молекулы:

а) воды; б) хлористого кальция;
в) хлористого натрия;
г) белков.

47. Белки клетки, выполняющие каталитическую функцию

а) минеральные добавки
б) гормоны;
в) ферменты;
г) витамины;

48. Форму спирали или складчатого слоя может иметь:

а) первичная структура;
б) вторичная структура;
в) третичная структура;
г) не является белком.

49. Сигнальную функцию в клетке выполняют молекулы:

а) воды;
б) глюкозы;
в) клетчатки;

г) белков.

50. Из аминокислот не построены молекулы:

а) гемоглобина;
б) гликогена;

в) инсулина;
г) альбумина.

